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Resum executiu 

 

• Prop d’un 35% de les pimes i autònoms de Catalunya està patint algun 

tipus d’afectació derivada de l’epidèmia del Covid-19. 

 

• Un 35,1% de les empreses i autònoms està registrant una contracció en 

les vendes o una anul·lació de reserves, que es pot estimar en un 10-15% 

de mitjana. 

 

• Un 28,1% de les pimes i autònoms està experimentat un escanyament en 

l’aprovisionament de materials i components, sobretot dels procedents 

d’altres països, mentre que un 23,9% manifesta tenir perill de ruptura 

d’estocs. 

 

• Un 21,0% de les empreses i autònoms apunta patir un augment de costos, 

i un 18,0% registra tensions de tresoreria. 

 

• L’afectació a les empreses i autònoms des del punt de vista laboral, de 

moment, és reduïda. Només un 6,0% pateix un augment de baixes i un 

10,1% indica un deteriorament del clima intern. Tanmateix, l’impacte pel 

que fa a anul·lacions de viatges previstos i de visites de clients o 

proveïdors és notable (43,3% i 39,7%, respectivament). 

 

• La majoria de les pimes i autònoms coneix el protocol bàsic recomanat 

per les autoritats públiques i manifesta seguir-lo, encara que sense 

prendre altres mesures específiques. A més, una part significativa ha 

implementat noves pautes d’higiene. 

 

• Un 42,9% de les empreses i autònoms preveu que continuarà l’afectació 

a la seva activitat en els propers mesos. El 18,4% creu que durarà menys 

de 2 mesos i el 17,6% entre 2 i 5 mesos. 

 

• Un 66,2% de les pimes i autònoms preveu que en els propers mesos 

s’intensificarà l’impacte sobre la seva activitat. 

 

• L’afectació principal que esperen les empreses i els autònoms en els 

pròxims mesos és una reducció de vendes o anul·lació de reserves, tal com 

apunta un 61,9% dels enquestats. El segueixen l’escanyament en 

l’aprovisionament de materials i components i l’augment de baixes 

laborals. 
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Introducció  

Des de principis d’any el Covid-19, anomenat comunament Coronavirus, s’ha 
estès progressivament pel món, i s’ha convertit en una epidèmia veritablement 

global, una de les més importants en molts anys. La seva extensió ha estat 
gradual però intensa per diversos països, fins a arribar a Europa i, més 
concretament, a Espanya i Catalunya, i ha afectat molts ciutadans en pocs dies. 

El seu impacte en termes econòmics i empresarials ha estat evident des del 
començament de l’epidèmia, al principi relativament concentrada en el continent 

asiàtic, però ràpidament escampada per tot el món, com a conseqüència de la 
interconnexió de les relacions econòmiques i empresarials, i, sobretot, de l’estreta 
dependència que el món té d’Àsia, i particularment de la Xina, com a mercat i 
com a proveïdor.  

Gairebé cap país, sector o empresa s’escapa als efectes del Covid-19. Destaca 
que les petites i mitjanes empreses i els autònoms hi estan especialment 
exposats, a causa, principalment, de la seva reduïda capacitat de resistència 
davant dels canvis sobtats que s’estan registrant dia rere dia i de les 
innombrables incerteses que s’estan obrint davant les notícies que ens arriben 

contínuament. 

En aquest context, PIMEC publica aquest estudi centrat en Catalunya i que té 

tres objectius: 

 

1.- Conèixer l’impacte que el Covid-19 està tenint en el teixit de petites i 
mitjanes empreses i d’autònoms, tot abordant quin és el nivell de 
preocupació. 

2.- Aprofundir en com les pimes i els autònoms estan afrontant aquesta 

situació. 

3.- Anticipar quin panorama preveuen les petites i mitjanes empreses i els 

autònoms en els propers mesos. 

 

Per dur a terme l’estudi s’ha realitzat una enquesta entre pimes i autònoms de 
Catalunya durant els dies 5 i 10 de març; sobre la base d’un qüestionari comú 
s’han recollit un total de 1.088 respostes, que permeten una segmentació 
sectorial, territorial i per dimensió d’empresa.  
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1.- Fitxa tècnica de l’enquesta i dades de la mostra obtinguda 

 

• Tècnica d’investigació: Enquesta a partir de formulari electrònic on-line 
de resposta voluntària i recepció automàtica.  

• Mida de la mostra: 1.088 enquestes rebudes, de les quals 780 han estat 
considerades qüestionaris vàlids i totalment completats. 

• Període de recepció de les respostes: del 5 al 10 de març de 2020. 

• Univers objectiu: contactes de PIMEC i contactes de socis col·lectius de 

PIMEC. 

• Població: 519.109 pimes catalanes 

• Error mostral: En el supòsit que la mostra hagués estat aleatòria, el marge 
d’error és del 3,5% amb un interval de confiança del 95%.  

 

Mostra obtinguda: 

Sector d’activitat 
 

 
 

Mida d’empresa 
 

 

1,2%

38,1%

5,8%

12,7%10,2%

2,2%

29,9%

Primari Indústria Construcció Comerç i reparacions

Hoteleria i restauració Logística Altres serveis

3,9%

32,1%

46,2%

15,7%

2,2%

Sense ocupats Micro Petita Mitjana Gran
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Demarcació 
 

 
 

Forma jurídica 
 

 
 
 

 
  

79,6%

8,2%

4,6%

6,5% 1,2%

Barcelona Girona Lleida Tarragona Altres

8,2%

63,0%

23,9%

4,9%

Autònom Societat limitada Societat anònima Altres



 
 
 
 

 

 

6 
 

 
2.- Impacte del Covid-19 sobre l’activitat de les pimes i autònoms 
 
2.1.- Vendes/Reserves 

 
Per a un 64,9% de les petites i mitjanes empreses i dels autònoms el Covid-19 

no està tenint cap efecte en termes de reducció de vendes o d’anul·lació de 

reserves, mentre que per al 35,1% restant sí. Entre els que pateixen una davallada 

de vendes o una anul·lació de reserves, un 20,0% afirma que és d’un 5% o 

superior, enfront d’un 15,1% que indica que és inferior al 5%. Entre els primers, un 

8,1% apunta una contracció d’un 5-10%, un 6,3% superior al 20%, i un 5,6%, d’un 

10-20%. 

 
Gràfic 1. 

Reducció de vendes/Anul·lació de reserves 
 

 
 

Font: PIMEC (2020) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

64,9%

15,1%

8,1%

5,6%
6,3%

No hi ha hagut reducció/Anul·lació Menys d’un 5%

Entre un 5% i un 10% Entre un 10% i un 20%

Més d’un 20%
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A nivell sectorial la contracció més accentuada es produeix a l’hoteleria i 

restauració i al sector de la logística. Per dimensió d’empresa, les diferències són 

més petites, amb més afectació a les empreses sense ocupats i les de grandària 

mitjana. Per demarcacions, les pimes amb un impacte més negatiu són les de 

Barcelona i Tarragona. 

 
Taula 1 
Reducció de vendes/Anul·lació de reserves 

 
    Comerç i  Hoteleria i  Altres 
 Primari Indústria Construcció  reparacions restauració Logística serveis 

 

No hi ha hagut reducció /  
Anul·lació 87,5 66,8 87,5 64,8 37,3 53,3 68,8 
Menys d’un 5% 0,0 14,3 5,0 17,0 24,0 13,3 14,4 

Entre un 5% i un 10% 0,0 10,9 5,0 9,1 8,0 20,0 3,8 
Entre un 10% i un 20% 0,0 5,3 0,0 3,4 13,3 6,7 5,3 
Més d’un 20% 12,5 2,6 2,5 5,7 17,3 6,7 7,7 

          
 Sense        
 ocupats Micro Petita Mitjana Barcelona Girona Lleida Tarragona 

 
No hi ha hagut reducció / 

Anul·lació 59,3 68,4 65,2 60,0 63,6 71,9 87,5 62,2 
Menys d’un 5% 22,2 10,5 16,9 17,3 16,2 12,5 6,3 8,9 
Entre un 5% i un 10% 11,1 4,4 8,6 11,8 7,9 9,4 3,1 11,1 

Entre un 10% i un 20% 3,7 6,1 4,3 8,2 5,9 4,7 0,0 6,7 
Més d’un 20% 3,7 10,5 4,9 2,7 6,5 1,6 3,1 11,1 

Font: PIMEC (2020) 
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2.2.- Aprovisionaments i estocs 
 

Un 71,9% de les pimes i autònoms afirma no haver patit cap problema pel que fa 

a l’aprovisionament de materials i components. La resta, un 28,3%, apunta haver 

experimentat un escanyament. Un 21,0% assenyala que aquest escanyament 

s’ha concentrat en els aprovisionaments procedents d’altres països, mentre que 

un 7,1% indica que els ha registrat amb subministraments interiors. Els problemes 

amb l’aprovisionament s’accentuen en el cas de les empreses de la indústria i les 

del comerç i reparacions, sobretot en els aprovisionaments provinents d’altres 

països (29,4% i 30,7% de pimes i autònoms, respectivament). En relació amb la 

grandària d’empresa, els problemes amb l’aprovisionament de materials i 

components observen una estreta relació amb la dimensió, en el sentit que com 

més gran és l’empresa, més problemes espera tenir en aquest sentit.  

 
 Gràfic 2  Gràfic 3 
 Escanyament en l’aprovisionament  Perill de ruptura d’estocs 
 de materials i components 

 
Font: PIMEC (2020) 

 

Un 76,1% de les pimes i autònoms apunta que no té perill de ruptura d’estocs, 

mentre que un 23,8% assenyala que sí. A nivell sectorial, el patró es repeteix, ja 

que les empreses de la indústria i les del comerç i reparacions són les que 

preveuen en una major proporció la possibilitat de ruptura d’estocs (29,8% i 

35,2%, respectivament). 

 

 

 

 

 

 

 

71,9%

7,1%

21,0%

Cap problema

Aprovisionaments interiors

Aprovisionaments procedents d’altres països

23,9%

76,1%

Sí No
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Taula 2 

Escanyament en l’aprovisionament de materials i components i Perill de ruptura d’estocs 

 
    Comerç i  Hoteleria i  Altres 

 Primari Indústria Construcció  reparacions restauració Logística serveis 

 
Escanyament en l’aprovisionament de materials i components: 
 

Cap problema 100,0 61,5 82,5 65,9 78,7 73,3 82,2 
Aprovisionaments interiors 0,0 9,1 5,0 3,4 14,7 6,7 4,3 
Aprovisionaments procedents  

d’altres països 0,0 29,4 12,5 30,7 6,7 20,0 13,5 
 
Perill de ruptura d’estocs: 

Sí 0,0 29,8 20,0 35,2 22,7 20,0 13,5 
No 100,0 70,2 80,0 64,8 77,3 80,0 86,5 
 

 Sense        
 ocupats Micro Petita Mitjana Barcelona Girona Lleida Tarragona 

 
Escanyament en l’aprovisionament de materials i components: 
 

Cap problema 85,2 75,9 71,4 63,6 71,8 71,9 75,0 73,3 
Aprovisionaments interiors 3,7 5,3 7,1 10,0 7,0 7,8 3,1 11,1 
Aprovisionaments procedents  

d’altres països 11,1 18,9 21,5 26,4 21,2 20,3 21,9 15,6  
 
Perill de ruptura d’estocs: 

 
Sí 7,4 21,1 26,5 22,7 24,4 17,2 21,9 22,2 
No 92,6 78,9 73,5 77,3 75,6 82,8 78,1 77,8 

Font: PIMEC (2020) 
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2.3.- Costos i tresoreria 
 
 

Un 79,0% de les pimes i autònoms afirma que no ha patit un augment de costos 

com a conseqüència del Covid-19, situació que contrasta amb el 21,0% restant, 

que assenyala que ha registrat un increment. Un 11,2% considera que la pujada 

de costos ha estat inferior a un 5%, mentre que un 6,5% assenyala que l’ascens 

ha estat d’entre un 5% i un 10% i un 3,5% indica augments superiors al 10%. Els 

majors increments de costos s’observen a les empreses de la indústria i del 

comerç i reparacions, i a les pimes més grans, les de dimensió mitjana. Per 

demarcacions, la major afectació s’observa a Tarragona i Barcelona. 

 
Gràfic 4. 

Augment de costos 

 
 

Font: PIMEC (2020) 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

79,0%

11,2%

6,5%

1,7% 1,6%

No hi ha hagut augment de costos Menys d’un 5%

Entre un 5% i un 10% Entre un 10% i un 20%

Més d’un 20%
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Taula 3 

Augment de costos i Tensions de tresoreria 

 
    Comerç i  Hoteleria i  Altres 

 Primari Indústria Construcció  reparacions restauració Logística serveis 

 

Augment de costos: 
 
No hi ha hagut augment  

de costos 87,5 74,7 82,5 78,4 77,3 86,7 84,1 
Menys d’un 5% 0,0 13,6 7,5 13,6 12,0 6,7 8,2 
Entre un 5% i un 10% 12,5 8,3 7,5 3,4 5,3 6,7 5,3 

Entre un 10% i un 20% 0,0 1,1 2,5 3,4 4,0 0,0 1,0 
Més d’un 20% 0,0 2,3 0,0 1,1 1,3 0,0 1,4 
 

Tensions de tresoreria: 
Sí 0,0 16,2 12,5 17,0 41,3 20,0 13,9 
No 100,0 83,8 87,5 83,0 58,7 80,0 86,1 

 
 Sense        
 ocupats Micro Petita Mitjana Barcelona Girona Lleida Tarragona 

 

Augment de costos: 
 
No hi ha hagut augment  

de costos 77,8 80,3 81,5 71,8 78,8 82,8 81,3 76,7 
Menys d’un 5% 11,1 8,3 11,4 15,5 11,5 9,4 15,6 9,3 
Entre un 5% i un 10% 11,1 7,0 4,9 8,2 5,9 6,3 3,1 11,6 

Entre un 10% i un 20% 0,0 3,1 0,6 1,8 1,8 1,6 0,0 2,3 
Més d’un 20% 0,0 1,3 1,5 2,7 2,0 0,0 0,0 0,0 
 

Tensions de tresoreria: 
Sí 3,7 22,8 15,1 15,5 18,9 17,2 9,4 13,3 
No 96,3 77,2 84,9 84,5 81,1 82,8 90,6 86,7 

Font: PIMEC (2020) 

 

Un 82,0% de les empreses i autònoms afirma que no pateix tensions de 

tresoreria com a conseqüència dels efectes del coronavirus, si bé un 18,0% 

indica que sí. Els més afectats per aquestes tensions són les empreses de 

l’hoteleria i restauració (41,3%) a nivell sectorial i les microempreses en relació 

amb la seva grandària (22,8%). A nivell de demarcació destaca la menor 

problemàtica en les empreses de Lleida (9,4%). 
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Gràfic 5. 

Tensions de tresoreria 
 

 
 

Font: PIMEC (2020) 
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2.4.- Laboral 
 
Un 94,0% de les pimes i autònoms apunta que, a data d’avui, no ha experimentat 

un augment de les baixes laborals com a conseqüència del Covid-19 i un 89,9%, 

que no hi ha hagut un deteriorament en el clima laboral intern.  

 
 Gràfic 6  Gràfic 7 
 Augment de baixes laborals  Deteriorament del clima laboral intern 
 

 
 

Font: PIMEC (2020) 

 

 
A nivell sectorial, destaca l’augment de baixes laborals i el deteriorament del 

clima laboral intern en el sector de l’hoteleria i restauració (13,3% i 22,7%, 

respectivament). En relació amb la dimensió d’empresa, el nombre de baixes 

laborals és més elevat a les mitjanes (10,0%). 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

6,0%

94,0%

Sí No

10,1%
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Taula 4 

Augment de baixes laborals i Deteriorament del clima laboral intern 

 
    Comerç i  Hoteleria i  Altres 

 Primari Indústria Construcció  reparacions restauració Logística serveis 

 
Augment de baixes laborals 
 

Sí 0,0 3,8 2,5 4,5 13,3 0,0 8,2 
No 100,0 96,2 97,5 95,5 86,7 100,0 91,8 
 

Deteriorament del clima laboral intern 
 
Sí 0,0 5,3 12,5 6,8 22,7 6,7 13,0 

No 100,0 94,7 87,5 93,2 77,3 93,3 87,0 
 
 Sense        

 ocupats Micro Petita Mitjana Barcelona Girona Lleida Tarragona 

 

Augment de baixes laborals 
 
Sí 3,7 4,4 4,9 10,0 6,5 4,7 0,0 4,4 

No 96,3 95,6 95,1 90,0 93,5 95,3 100,0 95,6 
 
Deteriorament del clima laboral intern 

 
Sí 14,8 8,7 8,0 7,3 10,6 9,4 6,3 4,4 
No 85,2 91,3 92,0 92,7 89,4 90,6 93,8 95,6 

Font: PIMEC (2020) 
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2.5.- Viatges i visites 
 
Un 43,3% de les pimes i autònoms manifesta que s’ha anul·lat algun viatge que 

estava previst, a la vegada que un 39,7% diu que algun client o proveïdor ha 

anul·lat alguna visita. A nivell sectorial, el percentatge d’anul·lacions és més 

elevat en la logística (53,3%), seguit de la indústria (50,9%) i del comerç i 

reparacions (44,3%). En relació amb clients o proveïdors que han anul·lat alguna 

visita, el sector amb el percentatge més elevat és el primari (62,5%), seguit de 

l’hoteleria i restauració (49,3%), i de la logística (46,7%). 

 
 Gràfic 8  Gràfic 9 
 S’ha anul·lat algun viatge previst? Algun client o proveïdor ha anul·lat 
  alguna visita? 
 

 
 

Font: PIMEC (2020) 

 
A nivell de grandària d’empresa, les mitjanes han estat les més afectades: el 

60,0% ha anul·lat algun viatge i al 60,9% li han anul·lat alguna visita un client o 

proveïdor. Per demarcacions, destaca la menor afectació d’aquestes incidències 

a Tarragona (33,3%). 
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Taula 5 

S’ha anul·lat algun viatge previst? Algun client o proveïdor ha anul·lat alguna visita? 

 
    Comerç i  Hoteleria i  Altres 

 Primari Indústria Construcció  reparacions restauració Logística serveis 

 

S’ha anul·lat algun viatge previst? 
 
Sí 12,5 50,9 27,5 44,3 37,3 53,3 38,5 

No 87,5 49,1 72,5 55,7 62,7 46,7 61,5 
 
Algun client o proveïdor ha anul·lat alguna visita? 

 
Sí 62,5 41,9 27,5 35,2 49,3 46,7 35,6 
No 37,5 58,1 72,5 64,8 50,7 53,3 64,4 

 
 Sense        
 ocupats Micro Petita Mitjana Barcelona Girona Lleida Tarragona 

 

S’ha anul·lat algun viatge previst? 
 
Sí 29,6 33,8 43,4 60,0 43,4 43,8 40,6 33,3 

No 70,4 66,2 56,6 40,0 56,6 56,3 59,4 66,7 
 
Algun client o proveïdor ha anul·lat alguna visita? 

 
Sí 29,6 28,9 39,1 60,9 39,9 43,8 43,8 26,7 
No 70,4 71,1 60,9 39,1 60,1 56,3 56,3 73,3 

Font: PIMEC (2020) 
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3.- Mesures preses davant Covid-19 per les pimes i els autònoms 
 
3.1.- Coneixement del protocol bàsic 

 
Un 87,1% de les empreses i autònoms afirma conèixer el protocol bàsic per fer 

front a l’epidèmia del Covid-19 recomanat per les autoritats públiques i un 

80,4% l’està seguint. Tot i que a nivell sectorial les diferències no són 

excessives, destaca el major nivell de coneixement i aplicació a la indústria, a 

l’hoteleria i restauració, i a la logística. En el mateix sentit, destaquen les 

empreses de dimensió mitjana i a nivell de demarcació, el menor coneixement i 

seguiment a Lleida.     

 Gràfic 10  Gràfic 11 
 Coneix el protocol bàsic recomanat S’està seguint el protocol bàsic  
 per les autoritats? recomanat per les autoritats? 
 

 
 

Font: PIMEC (2020) 
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Taula 6 

Coneix el protocol bàsic recomanat per les autoritats? S’està seguint? 

 
    Comerç i  Hoteleria i  Altres 
 Primari Indústria Construcció  reparacions restauració Logística serveis 

 

Coneix el protocol bàsic recomanat per les autoritats? 
Sí 75,0 90,2 87,5 83,0 89,3 86,7 84,6 
No 25,0 9,8 12,5 17,0 10,7 13,3 15,4 

 
S’està seguint? 
Sí 75,0 82,3 80,0 75,0 81,3 86,7 79,8 

No 25,0 17,7 20,0 25,0 18,7 13,3 20,2 
 
 Sense        

 ocupats Micro Petita Mitjana Barcelona Girona Lleida Tarragona 

 

Coneix el protocol bàsic recomanat per les autoritats? 
Sí 88,9 85,1 84,9 94,5 87,3 95,3 75,0 86,7 
No 11,1 14,9 15,1 5,5 12,7 4,7 25,0 13,3 

 
S’està seguint? 
 

Sí 74,1 78,9 77,8 89,1 80,1 89,1 71,9 80,0 
No 25,9 21,1 22,2 10,9 19,9 10,9 28,1 20,0 

Font: PIMEC (2020) 
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3.2.- Pautes d’higiene i altres mesures 
 
Un 41,9% de les pimes i els autònoms manifesta que ha implementat noves 

pautes d’higiene, alhora que un 7,1% indica que ha implementat alguna mesura 
específica més enllà del protocol recomanat per les autoritats públiques. Algunes 
d’aquestes mesures són: establir un control exhaustiu d’absències de personal, 
recomanar reforçar les defenses de l’organisme, no viatjar en transport públic o 
visitar fires, utilitzar desinfectants o similars per a la neteja de mans, definir un 
pla de contingència, disposar d’un equip especial per al personal de magatzem, 
restringir visites o viatges, incrementar les reunions per Skype, controlar les 
visites, confinament voluntari de persones que hagin viatjat a zones de risc, etc.  
 
 
 Gràfic 12  Gràfic 13 
 S’han implementat noves pautes d’higiene?S’ha implementat alguna mesura específica, 
   més enllà del protocol  
  recomanat per les autoritats? 
 

 
 

Font: PIMEC (2020) 

 
A nivell sectorial, destaca que el 54,7% de les pimes i els autònoms de l’hoteleria 
i la restauració i el 53,3% de les de la logística han implementat noves pautes 

d’higiene. També destaca, per sobre la mitjana, que el 13,3% de les empreses de 
la logística ha implementat alguna mesura específica, més enllà del protocol 
recomanat per les autoritats.  
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Taula 7 

S’han implementat noves pautes d’higiene o alguna mesura específica, més enllà del protocol 

recomanat per les autoritats? 

 
    Comerç i  Hoteleria i  Altres 
 Primari Indústria Construcció  reparacions restauració Logística serveis 

 

S’han implementat noves pautes d’higiene? 
 
Sí 37,5 35,1 42,5 42,0 54,7 53,3 45,2 

No 62,5 64,9 57,5 58,0 45,3 46,7 54,8 
 
Alguna mesura específica, més enllà del protocol recomanat per les autoritats? 

 
Sí 0,0 8,7 7,5 3,4 5,3 13,3 6,7 
No 100,0 91,3 92,5 96,6 94,7 86,7 93,3 

 
 Sense        
 ocupats Micro Petita Mitjana Barcelona Girona Lleida Tarragona 

 
S’han implementat noves pautes d’higiene? 

 
Sí 44,4 42,1 36,0 54,5 40,8 50,0 50,0 40,0 
No 55,6 57,9 64,0 45,5 59,2 50,0 50,0 60,0 

 
Alguna mesura específica, més enllà del protocol recomanat per les autoritats? 
 

Sí 3,7 6,2 9,0 10,9 6,8 4,7 9,7 11,1 
No 96,3 93,8 91,0 89,1 93,2 95,3 90,3 88,9 

Font: PIMEC (2020) 
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3.3.- Teletreball 
 
Un 22,0% de les empreses i autònoms ha previst incrementar les mesures de 

teletreball per als llocs de treball en què això sigui possible, A nivell sectorial, 

destaquen els percentatges més elevats als altres serveis (33,7%), a la logística 

(26,7%) i, en menor mesura, a la indústria (20,4%) i a la construcció (20,0%). 

 
Gràfic 14. 

S’ha previst implementar mesures de teletreball  
per als llocs de treball en què això sigui possible? 

 

 
 

Font: PIMEC (2020) 

 
A nivell de grandària d’empresa, el percentatge més elevat es dona als sense 

ocupats (37,0%) i a les empreses mitjanes (30,9%). Per demarcacions, destaca 

el 33,3% de Tarragona. 
 

Taula 8 

S’ha previst implementar mesures de teletreball per als llocs de treball en què això sigui possible? 

 

    Comerç i  Hoteleria i  Altres 
 Primari Indústria Construcció  reparacions restauració Logística serveis 

 
Sí 12,5 20,4 20,0 9,1 10,7 26,7 33,7 

No 87,5 79,6 80,0 90,9 89,3 73,3 66,3 
 
 Sense        

 ocupats Micro Petita Mitjana Barcelona Girona Lleida Tarragona 

 

Sí 37,0 18,9 18,8 30,9 21,5 17,2 15,6 33,3 
No 63,0 81,1 81,2 69,1 78,5 82,8 84,4 66,7 

Font: PIMEC (2020)  
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4.-  Previsió sobre l’impacte del Covid-19 en l’activitat de les pimes i 

autònoms en els propers mesos 
 

4.1.- Grau d’afectació 
 

Un 42,9% de les pimes i autònoms afirma que continuarà patint l’afectació del 

Covid-19 sobre la seva activitat els propers mesos, mentre que un 57,1% apunta 

que de moment no l’afecta. Un 18,4% apunta que l’afectarà menys de 2 mesos, 

un 17,6% que l’afectarà de 2 a 5 mesos i un 6,9%, més de 6 mesos. Amb tot, 

aquestes respostes són provisionals, ja que el 66,2% de les pimes i autònoms 

preveu que l’afectació en la seva activitat s’intensificarà en els propers mesos. 

 
 Gràfic 15  Gràfic 16 
Quant de temps preveu que seguirà afectant Preveu que en els propers mesos  
  la seva activitat? s’intensifiqui l’impacte en l’activitat 
  que desenvolupa? 
 

 
 

Font: PIMEC (2020) 

 
A nivell sectorial, el 85,1% de les empreses de l’hoteleria i restauració, el 73,3% 

de les empreses de la logística i el 68,2% de les empreses industrials preveuen 

que durant els propers mesos l’impacte en l’activitat que desenvolupa 

s’intensificarà. En relació amb la durada de l’afectació en la seva activitat, 

destaca que el 46,7% de les empreses logístiques i el 32,0% de les de l’hoteleria 

i restauració consideren que aquesta serà de més de 2 mesos.   
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Taula 9 

Quant de temps preveu que seguirà afectant la seva activitat? Preveu que en els propers mesos 

s’intensifiqui l’impacte en l’activitat que es desenvolupa? 

 
    Comerç i  Hoteleria i  Altres 
 Primari Indústria Construcció  reparacions restauració Logística serveis 

 

Quant de temps preveu que seguirà afectant la seva activitat? 
 
De moment no m’afecta 87,5 55,7 67,5 55,7 42,7 26,7 63,6 

Menys de 2 mesos 0,0 18,6 15,0 20,5 25,3 26,7 15,5 
De 2 a 5 mesos 0,0 20,5 5,0 19,3 21,3 33,3 14,1 
Més de 5 mesos 12,5 5,3 12,5 4,5 10,7 13,3 6,8 

 
Preveu que en els propers mesos s’intensifiqui l’impacte en l’activitat que es desenvolupa? 
 

Sí 50,0 68,2 47,5 63,2 85,1 73,3 62,0 
No 50,0 31,8 52,5 36,8 14,9 26,7 38,0 
 

 Sense        
 ocupats Micro Petita Mitjana Barcelona Girona Lleida Tarragona 

 
Quant de temps preveu que seguirà afectant la seva activitat? 
 

De moment no m’afecta 66,7 62,7 54,5 51,8 55,6 59,4 71,9 64,4 
Menys de 2 mesos 11,1 14,2 21,5 20,9 18,6 14,1 15,6 20,0 
De 2 a 5 mesos 18,5 14,2 19,1 17,3 18,6 15,6 9,4 15,6 

Més de 5 mesos 3,7 8,9 4,9 10,0 7,2 10,9 3,1 0,0 
 
Preveu que en els propers mesos s’intensifiqui l’impacte en l’activitat que es desenvolupa? 

 
Sí 59,3 60,4 70,1 67,0 65,2 71,4 62,5 73,3 
No 40,7 39,6 29,9 33,0 34,8 28,6 37,5 26,7 

Font: PIMEC (2020) 
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4.2.- Efectes 

 
La reducció de vendes o l’anul·lació de reserves serà la principal afectació que 

patiran les pimes i autònoms en els propers mesos, tal com apunta un 61,9%. Li 
segueix l’escanyament en l’aprovisionament de materials i components (38,7%), 
l’augment de baixes laborals (30,8%), i el perill de ruptura d’estocs (28,8%).  
 
 

Gràfic 17. 
De quina forma  

preveu que augmentarà l’impacte en la seva activitat? 

 

 
 

Font: PIMEC (2020) 

 
 
A nivell sectorial, llevat de la indústria, el principal impacte que es preveu en la 
pròpia activitat és la reducció de vendes i anul·lació de reserves i destaca el valor 
de la hoteleria i la restauració (91,0% de les pimes i els autònoms). Al sector 
industrial, el principal impacte que es preveu és l’escanyament en 

l’aprovisionament de materials i components.  
 
Per grandària d’empresa, en totes elles l’impacte més previst és el de la reducció 
de vendes i anul·lació de reserves, de la mateixa manera que si la segmentació 
es fa per demarcació.  
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Taula 10 

De quina forma preveu que augmentarà l’impacte en la seva activitat? 

 
    Comerç i  Hoteleria i  Altres 

 Primari Indústria Construcció  reparacions restauració Logística serveis 

 

Reducció de vendes / 
Anul·lació de reserves 50,0 53,9 54,5 60,0 91,0 66,7 62,1 
Escanyament en l’aprovisionament  

de materials i components  50,0 55,4 45,5 52,3 17,9 6,7 20,7 
Perill de ruptura d’estocs 0,0 39,4 31,8 49,2 14,9 13,3 13,1 
Augment de costos 25,0 29,0 45,5 23,1 29,9 20,0 15,2 

Tensions de tresoreria 0,0 24,9 31,8 32,3 40,3 26,7 18,6 
Augment de baixes laborals 0,0 23,8 40,9 26,2 38,8 13,3 38,6 
Deteriorament del clima laboral 0,0 5,7 22,7 7,7 22,4 6,7 16,6 

Altres 0,0 6,7 18,2 10,8 3,0 20,0 11,0 
 
 Sense        

 ocupats Micro Petita Mitjana Barcelona Girona Lleida Tarragona 

 
Reducció de vendes / 
Anul·lació de reserves 83,3 64,4 59,3 61,7 61,6 62,7 57,1 67,6 

Escanyament en l’aprovisionament  
de materials i components  5,6 36,3 39,1 45,7 37,6 43,1 42,9 38,2 
Perill de ruptura d’estocs 0,0 24,4 33,3 28,4 29,2 21,6 28,6 32,4 

Augment de costos 5,6 24,4 23,5 32,1 24,8 19,6 28,6 32,4 
Tensions de tresoreria 11,1 30,0 28,0 18,5 27,0 23,5 23,8 26,5 
Augment de baixes laborals 5,6 26,3 31,3 39,5 30,7 29,4 23,8 32,4 

Deteriorament del clima laboral 5,6 11,9 12,3 9,9 12,4 5,9 19,0 8,8 
Altres 22,2 6,9 9,5 7,4 9,7 5,9 4,8 5,9 

Font: PIMEC (2020) 

  



 
 
 
 

 

 

26 
 

 
4.3.- Mesures que es poden adoptar 
 
Si continua l’afectació del Covid-19 en els propers mesos, un 65,4% de les pimes 

i autònoms pensa adoptar les mateixes mesures que ha pres en l’actualitat, 
mentre que un 24,5% desenvoluparà el teletreball, un 15,5% implementarà 
aturades parcials d’activitat, un 10,0% iniciarà expedients de regulació 
d’ocupació (ERO) temporals, i un 5,8%, altres (tancament de l’establiment, 
canviar la procedència de subministradors, ús d’Skype, cercar altres vies de 
negoci, concurs de creditors, reducció de personal...).  
 

Gràfic 18. 
Quines mesures pensa adoptar si continua l’afectació? 

 

  
 

Font: PIMEC (2020) 

 
A nivell sectorial, el 37,4% i el 14,4% de les pimes i els autònoms dels altres 
serveis aplicaran mesures de teletreball i faran aturades parcials de l’activitat, 
respectivament, un 23,3%, un 17,4% i un 10,7% de les empreses industrials 
aplicaran mesures de teletreball, faran aturades parcials i iniciaran expedients 
de regulació d’ocupació temporals, un 23,6% de les empreses de l’hoteleria i la 

restauració faran aturades parcials de l’activitat i iniciaran un expedient de 
regulació d’ocupació temporal, de la mateixa manera que el 20% de les empreses 
de logística. Finalment, el 16,7% d’empreses de la construcció faran aturades 
parcials de l’activitat.  
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Taula 11 

Quines mesures pensa adoptar si continua l’afectació? 

 
    Comerç i  Hoteleria i  Altres 

 Primari Indústria Construcció  reparacions restauració Logística serveis 

 
Les mateixes que en l’actualitat 83,3 64,8 66,7 83,3 52,8 66,7 62,6 
Desenvolupament de teletreball 0,0 23,3 5,6 22,6 9,7 6,7 37,4 

Aturades parcials d’activitat 0,0 17,4 16,7 3,6 23,6 20,0 14,4 
Inici d’un expedient de regulació 
d’ocupació (ERO) temporal 16,7 10,7 5,6 2,4 23,6 20,0 7,7 

Altres: (Oberta) 0,0 5,5 8,3 4,8 9,7 13,3 4,1 
 
 Sense        

 ocupats Micro Petita Mitjana Barcelona Girona Lleida Tarragona 

 

 
Les mateixes que en l’actualitat 75,0 67,9 66,3 58,7 65,8 69,4 64,5 60,5 
Desenvolupament de teletreball 29,2 14,2 24,8 35,6 24,0 25,8 16,1 27,9 

Aturades parcials d’activitat 12,5 18,3 14,1 13,5 15,5 8,1 16,1 23,3 
Inici d’un expedient de regulació  
d’ocupació (ERO) temporal 0,0 8,3 9,8 14,4 9,9 8,1 6,5 14,0 

Altres: 4,2 3,7 6,2 9,6 5,7 9,7 3,2 2,3 

Font: PIMEC (2020) 
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